

采取“业务+数据”相结合的“双主审”审计模式

单县审计局智慧审计护航民生政策落实

本报讯(通讯员 孙群 刘厚珉)近日,针对民政资金使用范围广、资金量大、涉及群众切身利益等特点,单县审计局采取“业务+数据”相结合的“双主审”审计模式,通过对民政、财政、人社等数据信息进行多维度数据关联分析、模糊匹配等方法,重点审计城乡低保、临时救助等专项资金使用,确保惠民政策、专项资金真正惠及百姓。

近年来,单县审计局聚焦重大政策措施落实、群众急难愁盼问题解决、重大风险防范化解等重点领域,深入研究智慧审计应用,切实加强对社会保障、乡村振兴、扶贫项目收益等民生资金和项目审计力度,真正让为民的黄金政策,最大化地发挥黄金效益。

单县审计局将今年确定为“工作创新年、工作提升年”,把“我为群众办实事”融入审计工作,聚力审计一线,争创一流业绩。今年,除民政资金审计外,该局还安排实施包括乡村振兴相关

政策和资金使用、扶贫项目收益、棚户区改造政策落实与资金使用情况、美丽宜居乡村建设调查等内容等多个民生领域审计项目。同时,结合县级预算执行和其他财政收支审计,重点审查民生配套资金纳入预算情况、资金是否及时足额拨付。结合今年确定实施的部门预算执行审计和单位主要负责人经济责任审计,加大对文化旅游、科学技术、农业机械、畜牧服务、教育体育等单位专项资金使用审查力度,严厉查处违规使用专项资金和改变资金用途、挤占、截留、挪用民生资金情况。

为实现审计精准监督,该局积极研究智慧审计应用,打造大数据分析团队,实现业务数据与财务数据、单位数据与行业数据,以及跨行业、跨领域数据的综合比对和集中分析。近两年来,该局审计涉及民生资金达50多亿元,在去年90%以上审计项目运用大数据分析方法的基础上,今年该局将进一步提升大数



据技术参与审计项目的广度、深度和精度,实现有深度、无盲区、高质量的审计全覆盖,力促民生资金安全健康运行。

在扶贫项目收益审计中,该局

根据数据分析提出整合涉农资金使用,推进扶贫项目规模化、产业化、链条化发展建议,助力单县涉农资金统筹整合长效机制建立,做到资金使用有重点、有计划、有成效。

同时,该局突出抓好民生审计发现问题整改,去年实现审计发现问题整改率达98%,力促民生政策落实到位,让人民群众充分享受政策红利。

身残志坚
传承文化

她叫杨雪(中),家住单县杨楼镇东村,是一名下肢截瘫的残疾人。近年来,杨雪通过手机网络学习传统民俗文化,利用线绳、珠子等编织鞋子、中国结、玩具等,在家门口的集市上销售,自食其力,并能贴补家用。

图为杨雪和女儿、儿子展示自己编织的“中国结”作品。

通讯员 刘厚珉 摄

今年以来,单县郭村镇工作队发挥“弹钢琴”工作法,确保疫情防控工作和帮扶工作“两

不误”,以实际行动践行责任与担当,为打赢疫情防控阻击战和助力乡村振兴凝聚磅礴力量。

让党旗在疫情防控一线与乡村振兴道路上高高飘扬

八方协奏,弹好疫情防控“交响乐”

协力物资保障。单县郭村镇工作队充分发挥后方单位支持保障作用,向6个帮扶乡镇、12个帮扶村捐赠医用外科口罩、84消毒液等逾万元防疫物资,高韦庄镇大刘庄村、高韦庄镇马寨村、黄岗镇耿许庄村等工作组也积极筹措防疫物资,助力乡村疫情防控,累计捐赠防疫物资2万余元。

做好精准摸排。各工作组坚持“外防输入,内防反弹”,筑牢疫情防控严密防线。郭村镇刘平楼、高韦庄镇潘庄村等工作组与村两委组建党员疫情防控

突击队,对返乡重点人员摸排,形成台账,累计摸排相关人员300余人。

加强宣传力度。黄岗镇李楼村、浮岗镇韦岗村等工作组发挥党的政策“宣传队”作用,借助宣传车、条幅、明白纸,发放宣传材料2000余份,引导群众积极防控,正视疫情。

助力核酸检测。高老乡尚楼村、黄岗镇贾水口村等工作组协助村两委,组织村民做好核酸检测,维护好现场秩序,讲解核酸采样操作流程;协助医护人员对行动不便的老人上门检测,确保全村核酸检测应测尽测,目前各帮扶村群众已全部完成三轮核酸检测。

十指弹琴,奏响共同发展“协奏曲”

与此同时,单县郭村镇工作队及各驻村工作组分工负责、错时工作,推进各项工作开展,实现疫情防控工作和帮扶工作“两不误”。

亮出身份,开展志愿服务。高韦庄镇马寨村等工作组将帮扶工作与疫情防控相结合,立足主题党日志愿活动,在做好防疫宣传、隐患排查工作的基础上,协助帮扶村清理基本农田树木,查看羊肚菌、洋葱等经济作物种植情况,做好小麦现阶段养护应注意的事项,做到农业生产和防疫“两手抓”“两不误”。有序推进,做好乡村治理。曹庄乡霍庄村、郭村镇翟楼等工作组将疫情

防控与发动群众自觉维护良好的环境卫生、养成自身良好生活习惯相结合,开展“美丽乡村”建设,营造良好生活环境。

沉下心来,扎实推进帮扶项目。黄岗镇耿许庄、郭村镇童油坊等工作组在深入调研当前项目建设推进情况的基础上,会同村两委坐在一起、沉下心来,发挥帮扶资金的撬动作用,锚定项目建设目标,细化工作推进措施,助推农村经济建设,以产业振兴助力乡村振兴。

单县郭村镇工作队团结带领12个工作组强化责任、坚守阵地,为群众筑起一道最坚实的“防疫墙”,让鲜红的党旗在疫情防控一线与乡村振兴道路上高高飘扬。通讯员 伊鹏 刘厚珉

红马甲的
“请战书”

“书记,我们是新时代文明实践志愿者,这是我们几个的‘请战书’,请让我们加入……”近日,单县杨楼镇崇福集村志愿者杨敏把一张写满名字的“请战书”交到村支部书记孟祥国手中。

志愿者通过上门、电话、微信、宣传单等线上线下方式宣传疫情防控知识,用最接地气的表达,最“硬核”的宣传语句,让更多群众了解到疫情防控工作的重要性,将防疫宣传工作做到群众心坎上,有效提升群众疫情防控意识,当好疫情防控“宣传员”。

“大家戴好口罩,保持两米距离,排好队,不要拥挤……”“大娘,您把嘴张大一点……”志愿者们在区域核酸检测现场有序地指挥着。大家各司其职,分别投入到指导村民排队、扫码,帮助老年人注册生成核酸检测采样码,维持现场秩序、打扫场地卫生及进行场地消毒等各项工作中。在他们的协助下,村内的核酸检测工作顺利完成。

为有效防范疫情,在村路口设置监测点,志愿者们在路口执勤,当起了“守门员”,严格控制人员和车辆进出,坚决阻断疫情传播路径。他们舍小家为大家,守住路口,守护百姓,赢得了镇村干部和广大群众交口称赞。

面对疫情,杨楼镇新时代文明实践志愿者成为群众的“贴心人”,用一抹鲜亮的“志愿红”筑牢抗击疫情的温暖防线。

通讯员 毕慧哲 刘厚珉